

城事



杏山子村漫山遍野盛开的桃花。

素有“七山二水一分田”之说的蒙阴县立足自身优势和特色,坚持走生态立县、生态强县之路,找到了一条符合县情的新农村建设之路。又是一个芳菲四月天,在这漫山遍野披红装、千山万壑留胭脂的季节,记者来到美丽的蒙阴,探访蒙阴生态文明建设成果,向读者推出三个各具特色的生态文明村。

>>延伸阅读

464个村中有
312个生态文明村

据了解,蒙阴县从2009年开始,连续两年持续开展“清洁家园”行动,全面整治乡村环境。在净化上,力求全面、彻底,各个村居设置柴草集中堆放处,建设垃圾池,村内垃圾逐步实行统一收集处理。成立环卫保洁队伍459支,1420人,实现了乡村保洁常态化。

近年来,蒙阴县坚定不移地走生态立县、生态强县之路,坚持不懈地大搞山区综合开发,逐步形成了以村庄为载体,以结构调整为主线,以生态富民、文化惠民为特色的乡村建设格局,找到了一条符合县情的新农村建设之路。11个乡镇中创建了6个省市级文明生态乡镇,7个省市级环境优美乡镇,464个行政村中有312个生态文明村。蒙阴先后被命名为“全国社会文化先进县”、“全国体育先进县”、“全国科技先进县”、“全国科普示范县”、“国家级生态示范区”。

蒙阴县生态文明村建设的做法,得到了各级领导的重视和关怀。2009年9月份,省委、省政府和市委、市政府领导分别作出重要批示,对此县的做法给予了充分肯定。2010年6月份,临沂市委、市政府在蒙阴县召开了生态文明乡村建设现场会;8月份,省委、省政府领导再次作出重要批示,确定在蒙阴县召开全省生态文明乡村建设现场会。

文/片 本报记者 崔洪英 通讯员 张圣虎

有山有水有桃花

生态文明村扮靓蒙阴

三亩桃园每年带来近3万元的收入

桃文化带动的生态文明村——杏山子村

在满山遍野桃花红的桃园里,记者见到了51岁的桃农殷文玉,他正在给桃花授粉。殷文玉家从上世纪80年代就开始种桃,现在他家有

三亩桃园,别小看这三亩桃园,它每年就能给殷文玉家带来近3万元的收入。“这比之前种庄稼要多收入近10倍。”殷文玉说。

殷文玉向记者介绍,说到以后的打算,殷文玉说这些年种桃

挣了不少钱,想翻盖新房,搞个农家乐。

每到芳菲四月天,旧寨乡杏山子村2500亩桃园桃花绽放,近年来,该村深入挖掘桃文化资

源,做大做强桃文化产业,以花为媒,走出了一条“一花引得百花开”的新型生态文明建设道路,成为“全国一村一品生产重点示范村”。

住在大山里,吃着野苦菜

风景名胜带动的生态文明村——百泉峪村

地处蒙山北麓的百泉峪村共有87户居民,如今在百泉峪社区书记方国明的带领下,已经有22家农户开发了“农家乐”。记者看

到,一座座二层小楼在大山的背后显得格外安静,农家乐客房里的碎花床单,厨房里的野苦菜,无不给人一种最原始生态感。

利用良好的生态优势和蒙山品牌优势,百泉峪村进一步挖掘民俗文化,发展“吃农家饭,住农家屋,享农家乐”的民俗旅游,组织30多户村

民,成立了“农家乐”旅游协会,成功开发了千年夫妻槐、千年古井,花瓶石等20余处特色美景,打响了生态、民俗、“农家乐”旅游品牌。

有着石磨碾、石方凳的世外桃源

乡村保洁常态化生态文明村——后里村

沿着干净整洁的乡村道路,记者来到后里村,村头的石磨碾,古老的石方凳,葱绿的小树林,令记者仿佛来到了一个世外桃源。走进村子,

几乎看不到一片垃圾。

后里村为每户村民配备了小垃圾桶,村民将日常生活垃圾倒入其中,每隔3-4天,村里的8名保

洁员就会在早上6点半左右,推着垃圾车,将小垃圾桶内的垃圾倒入车内,然后运到垃圾收集点,村里有6个收集点,之后镇里再派车

将垃圾运走进行集中处理。

记者了解到,这个村曾被评为“市级文明村”和“市级卫生先进村”。

市场销量未减少 专项检查将进行

上海“染色馒头”未影响临沂

近日,上海出现的“染色馒头”引起了广大市民的注意,临沂本地馒头销售有无受到影响,市民反应如何?记者对一些超市、市场销售的馒头进行了调查,未发现不良影响。临沂市工商和质监部门表示,将在近期开展对副食品加工行业的专项检查。

市民:精挑细问买馒头

4月14日上午,记者先后来到九州超市三里庄店、银座超市广场店和大润发超市,发现这三家超市内所售卖的馒头、花卷等品种丰富,而且均为现场加工制作。

上午10点,在九州超市三里庄

店。前来选购面食的李女士拿着包装仔细看了又看,还不住地询问馒头的生产日期和质量。李女士说,上海染色馒头的事让市民又多了一份担心,不过还好,临沂大多数超市内的面点都是现场制作,尽管这样,购买时还

是忍不住多问上几句才能放心。

据导购员说,自从上海“染色馒头”事件曝光以后,很多前来购买馒头的市民仔细了很多,几乎都会询问有无添加剂,并仔细查看馒头的生产日期。



工作人员正在整理面食。

相关部门:将对食品进行有关检查

临沂市工商局消保科一工作人员称,目前,临沂还没有接到有关馒头质量问题的投诉。不过,上海染色馒头事情已经引起工商部门注意,目前山东省工商部门正在对临沂食品市场进行调研,调研完成后工商部门将会在近期组织开展对副食品加工行业的专项检查。

该工作人员称,如果市民

发现染色馒头,可以拨打12315进行举报。工商部门一旦查证属实,将对相关企业进行严惩。

临沂市质监局食品科吕静介绍,目前,临沂还没有获证的馒头加工企业。针对上海“染色馒头”事件,临沂市质监部门将在近期组织一次有关米面制品生产企业的监督检查,确保食品安全。

文/片 本报记者 吴慧

超市、馒头店:多数自产自销 馒头当天清货

九州超市三里庄店面点师曹桂梅介绍,超市内的馒头、大包子等面点都是现场制作。

九州超市三里庄店余店长介绍,该店一天的馒头销量在300个左右,超市会根据当天的具体情况每天晚上打折促销,基本能够保证

当天清货。实在清理不完的货物,超市也会做报废处理,绝不会再次出售。

大润发超市客服部经理称,超市内的馒头等面食都是根据需求制作,当天清货。

银座超市广场店面食专柜一在

工作人员称,每天下午三点钟以后,面食部就停止加工,当天的面食基本上当天就能销售完毕。

记者从随后又走访了几家街头馒头店发现,他们基本以白面馒头为主,而且都是按需供应,近期销量并未受到影响。